

## BEMUTATKOZIK A HATÁRŐR KULTÚRÁÉRT ALAPÍTVÁNY

### 1. Bevezetés

Csaknem másfél évtizede annak, hogy a Határőrség a Rendőrségbe integrálódott. A testület 1945. utáni történetét tekintve ez az időszak rövidnek tűnik, azonban elég volt ahhoz, hogy a „beolvadt” szervezet hagyományai, szellemisége, sőt tárgyi emlékei is rohamos gyorsasággal merüljenek feledésbe. Ahogy a rendőri szervezet korfájának idősebb ágai ritkulnak, úgy tűnnek el a Határőrség le nem írt emlékei, történetei, s az összetartozásnak az a büszke érzése, amit csak a volt határőrök érthetnek meg igazán. Ezek az értékek és a múlt tiszteletén alapuló szervezeti kultúra azonban nem hiányozhatnak a Rendőrség határrendészeti szolgálati ágának jelenéből és jövőjéből sem. Éppen a megfiatalodó, más értékrend szerint felnövekvő határrendész generációk ösztönözték a Határőr Kultúráért Alapítvány létrehozását. A szolgálati ág elődszervezetének jobb megértése és megismerése hozzájárul egy elhivatott, a jövő technológiáira nyitott, azonban a múlt tapasztalataiból is építkező személyi állomány „kialakulásához”. A második világháborút követő története során, a Határőrség volt élő példája volt annak, hogy a jövő és a múlt nem egymás ellentétei, hanem egymást kiegészítve segítik a testületet a megújulásban, az új kihívásoknak történő megfelelésben.

A Határőrség emlékét számos baráti társaság, egyesület és alapítvány ápolja országszerte, amelyek támogatottsága és fő célkitűzéseik nagyon változatosak. E társadalmi szervezetek közötti párbeszéd erősítése, ernyőszervezetként közös együttműködési platform létrehozása nagyban segíthetné úgy az egyes szerveződések céljainak elérését, mint a határőr hagyományok és értékek megőrzését és megismertetését.

Összefoglalva, a Határőr Kultúráért Alapítvány a Határőrség 1945-2007. közötti kulturális örökségének megőrzését, tárgyi emlékeinek felkutatását és megismerhetővé tételét, valamint a testületi szellemiség átadásával a pályára orientálást és pályán maradás ösztönzését tűzte célul. A következőkben eredményeinket és céljainkat foglaljuk össze röviden.

### 2. Röviden a Határőr Kultúráért Alapítványról

A Határőr Kultúráért Alapítványt (HÖK)<sup>1</sup> a Budapest Környéki Törvényszék 1400/Pk.60085/2022. ügyszámon 2022.03.18-án vette fel a civil szervezetek

---

<sup>1</sup> Határőr Kultúráért Alapítvány alapadatai:  
Nyilvántartási szám: 13-01-0004281  
Adószám: 19327293-1-13  
Statisztikai számjel: 19327293-9499-569-13  
Bankszámlaszám: 10103850-16248000-01006006 (MKB)  
Székhely és postacím: 2310 Szigetszentmiklós, Hullám köz 12.  
Honlap: [www.hokalapitvany.hu](http://www.hokalapitvany.hu) [www.hatarorok.hu](http://www.hatarorok.hu)  
e-mail: [info@hokalapitvany.hu](mailto:info@hokalapitvany.hu)

nyilvántartásába. A HÖK alapításának célja a magyar határőrizeti szervek, de különösen a Határőrség (1945-2007.) kulturális örökségének megőrzése, valamint információs, kommunikációs és tudományos tevékenység végzése. Az Alapítvány alapító okirat szerinti célja *„a határőr kultúrát érintő javak felkutatása, megőrzése, terjesztése és a határőr hagyományok ápolása, valamint a határőr hagyományok ápolására szerveződött civil szervezetek között együttműködés, párbeszéd erősítése.”*

Az Alapítvány küldetése tehát:

- a Határőrség múltját, a határőr kultúrát érintő javak felkutatása, megőrzése,
- a testület szellemiségének megőrzése és terjesztése,
- a határőr hagyományok ápolása,
- együttműködés a határőr hagyományok ápolására szerveződött civil szervezetekkel,
- tematikus gyűjtemény létrehozása és gondozása,
- a Határőrség emlékének méltó megjelenítése, elismertségének növelése.

Egy testület szervezeti kultúrájának megjelenítése és közvetítése rendkívül összetett és nehéz feladat. A Pályakezdő Tisztek Kézikönyve szerint *„A hagyomány, a tradíció, a múlt szellemi öröksége lehet szervezeti, szakmai, jogalkalmazói egyaránt. ... A hagyomány mint érték, mérték, tapasztalatörző szerepe az összetartozásra, a múltbeli biztos cölöpökre épít.”*<sup>2</sup> A hagyományok között elbeszélések, évfordulók, emléknapok, testülettel kapcsolatos irodalom, és nagy jelentőségű tárgyi emlékek szerepelhetnek. A testületi szellemet, összetartozást és hagyománytiszteletet leginkább kifejező csapatzászlóról a jelenleg hatályos BM rendelet a következőket állapítja meg: *„...A csapatzászló egyben szimbólum, amely kifejezi az elkötelezettséget és tiszteletet a magyar történelmi hagyományok iránt, a haza biztonsága iránti odaadást, elhivatottságot, a közösség erejét.”*<sup>3</sup> Hasonlóan a katonai becsület, a hősiesség és dicsőség jelképeként nevezte meg a csapatzászlót például az 1961. évi Belsőszolgálati Szabályzat is, amely ha elvész *„a csapat parancsnokát és a gyalázatban bűnös egész parancsnoki állományát katonai bíróság elé kell állítani, a csapatot pedig fel kell oszlatni.”*<sup>4</sup> Lehet-e szemléletesebben leírni a múltunk és hagyományaink tisztelete iránti szent kötelességet?

Tudományosabb megközelítésben a szervezeti kultúra meghatározó forrásai különösen a közös szervezeti múlt és gondolkodásmód, a szervezetre ható külső behatások, a társadalmi megítélés, a közös értékrend, a vezetők viselkedésmódja, akarata és szándéka.<sup>5</sup> Egyik másik megközelítés szerint érdemes a szervezeti kereteket külön választani az egyéntől (embertől). Ebben az értelemben a szervezeti keretek egyeznek a törvény által meghatározott keretekkel, és az egyén az, aki tovább adja az értékeket, „mint a szervezethez

<sup>2</sup> Horváth József (szerk): Pályakezdő Tisztek Kézikönyve. NKE, Budapest, 2013. 94-95.o.

<sup>3</sup> 37/2012. (VIII. 2.) BM rendelet a belügyminiszter által alapított és adományozott elismerésekről, 33.§ (1) bek.

<sup>4</sup> 9/1961. (VIII. 22.) ET határozat a Magyar Népköztársaság Fegyveres Erőinek Belsőszolgálati Szabályzatáról, 1 sz. mell. 5. pont

<sup>5</sup> Kovács Gábor: Szervezetvezetési technikák a rendészeti szervezetekben – Azaz hogyan váljunk sikeres vezetővé? Rendőrség Tudományos Tanácsa, Budapest, 2021. 127.o.

és a társaikhoz való hűség és szolidaritás”,<sup>6</sup> az egymásnak nyújtott támogatások, illetve a történetmesélések, viselkedési módok által a csoport által elfogadott normák keretében.<sup>7</sup>

A HÖK olyan egyéni kezdeményezés, melynek küldetése tehát nem kevesebb, mint átadni és átéreztetni ezt a komplex rendszert és visszaidézni a benyomásokat, élményeket, érzéseket a közkinccsé tett ismeretek és tartalmak által. Az Alapítvány küldetésének megfelelően az alábbi tevékenységekkel járul hozzá a szervezeti kultúra megőrzéséhez és bemutatásához:

- tárgyi emlékek és egyenruhák gyűjtése, bemutatása,
- a határőr emlékhelyek, volt objektumok nyilvántartásának összeállítása, digitalizált elérhetővé tétele,
- fényképek és filmfelvételek digitalizálása, honlapon történő megjelenítése,
- iratok, szabályzatok, dokumentumok digitalizálása és kutathatóvá tétele,
- tudományos igényű testülettörténeti kutatás,
- ismeretterjesztés és pályaorientáció,
- együttműködési platformok működtetése, konferenciák szervezése.

A következőkben a HÖK eddigi eredményeit, folyamatban levő és a jövőben tervezett tevékenységeit tekintjük át röviden.

### 3. Tárgyi emlékek megőrzése

A HÖK által gondozott határőr kultúrához kapcsolódó tematikus gyűjtemény és budapesti székhelyű emlékszoba nagyban hozzájárul a testületi szellemiség megőrzéséhez és a Határország emlékének méltó megjelenítéséhez. A jelen cikk megírásáig több mint 40 személy felajánlásaiból származó közel 500 emléktárgy, egyenruha, valamint az önálló rendfokozat, kitüntetés és díszjel gyűjtemény több száz tétele kiválóan alkalmas a testület mindennapjainak, hagyományainak és értékeinek nyilvános bemutatására, ugyanakkor fontos küldetésünknek tekintjük valamennyi tárgyi emlék megőrzését, és a legmegfelelőbb emlékhelyre történő eljuttatását.

Terveink szerint 2022 szeptemberében megnyitjuk a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar Határrendészeti Tanszékével közösen kialakított Határőr Emlékszobát az NKE Rendészeti Oktatási Épületében (1089. Budapest, Diószegi Sámuel utca 38-40.). Az RTK által rendelkezésre bocsátott 52 m<sup>2</sup>-es kiállítótér berendezése folyamatos. Az Emlékszoba terveink szerint a Határrendészeti Tanszék 30 éves fennállásához kapcsolódó ünnepségsorozat részeként egyes napokon egész napos nyitvatartással, 2022 októbertől pedig – a Körmenyi Rendvédelmi Technikumban található Rendészettörténeti Kiállításához<sup>8</sup> hasonlóan – előzetes bejelentkezés alapján lesz látogatható.

Az Emlékszoba ugyan bárki számára megtekinthetővé válik, de a szélesebb körű elérhetőség érdekében időszakos kiállításokat is tervezünk rendőri szervek objektumaiban, együttműködő partnereinknél vagy a Rendőrmúzeumban, amelyekről egyeztetések folynak.

<sup>6</sup> Kovács Gábor – Pesti Tünde: A rendőrségi és a rendőri kultúra megkülönböztetése – a „zsarukultúra” elmélet főbb elemei. Rendőrségi Tanulmányok 2021/3. 56. o.

<sup>7</sup> Pesti Tünde: Measures against prejudice at the Hungarian Police – theoretical research on police culture and cop culture [Előítéletek elleni intézkedések a magyar rendőrségnél – elméleti kutatás a rendőri kultúráról és a rendőrkultúráról]. Belügyi Szemle 2010/4. 21-31. o.

<sup>8</sup> 1992. március 19-től itt működött a Határország Központi Múzeuma, jelenleg több fegyveres testület múltját is bemutató tárlatként működik (9900 Körmeny, Alkotmány Utca 5.).

A Határőrség tárgyi emlékeit bemutató helyi gyűjtemények és emlékhelyek száma örvendetes módon egyre nő. Sokan teszik hát fel a kérdést: miben több a HÖK Emlékszobája vagy miben más? A válasz rendkívül egyszerű: nem kell, hogy több legyen és egyes speciális tárgyköröktől eltekintve nem is lesz az. Nagy előnye azonban, hogy Budapesten kerül kialakításra, így potenciálisan még több érdeklődő érheti el, mint a már meglévő és működő, de nem fővárosi helyszíneket. Az Emlékszoba megtekintésekor fontosnak tartjuk, hogy a látogató információt kapjon az országosan elérhető hasonló témájú kiállításokról, így közvetve a Budapesten kívüli helyszínek látogatottságát is növelheti.

Van azonban néhány kiemelkedő témakör, amelyben többet szeretnénk nyújtani, mint a jelenlegi határőr emléktárak többsége:

1. Tematikus kitüntetés és díszjel gyűjteményünk nemcsak a határőrök által elérhető valamennyi állami és testületi elismerést mutatja be, de adományozó, viselési, és egyéb dokumentumokkal támogatva ismerteti is azokat. Országosan egyedülálló módon a gyűjtemény a Határőrség társadalmi kapcsolataira és utánpótlásnevelésére is kiterjed, különös tekintettel az Úttörő Ifjú Gárdára.
2. Rendfokozat gyűjteményünk a Határőrség valamennyi rendszeresített egyenruházatán viselhető rendfokozati jelzéseket mutatja be 1964-2007. között. A gyűjtemény csaknem teljes, azonban még rendezés alatt áll.
3. A plakett és testületi kiadvány gyűjtemény hivatott bemutatni a szervezeti kultúrát, a szimbolikát és a parancsnoki – és néhol testületen belüli politikai – nevelőmunka sajátosságait. Folyamatosan bővülő plakettgyűjteményünk több mint 150 darabból áll, azonban még sok száz tétel kell, hogy teljessé válhasson.

#### **4. Határőr emlékhelyek összegyűjtése és megjelenítése**

Ahogy a fentiekben is írtuk nem célunk, hogy a meglévő emlékhelyeket pótoljuk vagy kiváltsuk, sokkal inkább, hogy kiegészítsük azok tartalmát. Az elmúlt években azonban a különböző emléktárgyak összegyűjtése, emlékhelyek kialakítása mellett egyre szélesebb körben mutatkozik igény a volt határőr őrsők, objektumok, emléktáblák, és más helyhez kötött emlékek felkeresésére is. A volt határőrök vagy a testület iránt más okból érdeklődők szabadidős tevékenységeik során szívesen térnek be régi emlékeket idéző helyszínekre. Ezekről az akár turisztikailag is frekventált helyszínekről szándékunkban áll minél teljesebb nyilvántartást összeállítani, amelyet térképi megjelenítéssel a HÖK honlapján, valamint később akár mobiltelefonos applikáció formájában is hozzáférhetővé teszünk.

A különböző határőrségi kötődésű emlékhelyek fényképes nyilvántartásának összeállítása rendkívül időigényes feladat, így bár a munka már megkezdődött, befejezése későbbi terveink között szerepel. Megjegyzendő azonban, hogy e feladatunkba vonhatók be leginkább a partner- és nyugdíjas szervezetek, képzésben résztvevők, valamint az iskolai közösségi szolgálat teljesítésére kötelezett diákok.

#### **5. Digitalizálás és ingyenes kutathatóvá tétel**

Az emléktárgy gyűjtemény létrehozása, bővítése, megőrzése, gondozása és ellenszolgáltatás nélküli kutathatóvá tétele mellett kiemelt szerepet szánunk a birtokunkba kerülő dokumentumok és fényképek digitalizálásának és közzétételének, amellyel nem csak a kutatóknak kínálunk értékes forrásanyagokat, hanem minden érdeklődőnek, volt sorállományú vagy hivatásos határőrnek, de akár a rendvédelmi hivatás iránt érdeklődő

fiatalnak is biztosítjuk e kiváló szervezet megismerésének lehetőségét. Tervezett feladataink e körben szintén három részre oszthatók:

1. A birtokunkba kerülő fényképi emléktárgyak digitalizálása, kategorizálása és elérhetővé tétele a honlapon. Sajnálatos, hogy jelenleg nem érhető el széles körben fényképek a Határőrség életéről, holott a sokkal jelentősebb forrásanyag pusztulásán átesett testületek – pl. a Magyar Királyi Csendőrség – fotóarchívuma kiválóan feldolgozásra került.<sup>9</sup>
2. A birtokunkba kerülő, személyes adatot nem tartalmazó szakmai dokumentumok digitalizálása és elérhetővé tétele a honlapon.
3. A Határőr (Országhatár, Határszél) és a Hazáért magazinok valamennyi évfolyamának digitalizálása és ingyenes elérésének biztosítása a HÖK honlapján. E feladatrészben több partnerünkkel közösen egyeztetéseket folytatunk az Arcanum Adatbázis Kft-vel. Honlapjukon az előfizetők számára jelenleg is elérhető a magazinok 1946-1964. közötti több évfolyama, azonban<sup>10</sup> terveink szerint valamennyi lapszám ingyenesen kutathatóvá válik.

## 6. Partnerség és kommunikáció

A határőr kultúra nyilvános bemutatása és elismertségének növelése érdekében a HÖK együttműködik a katonai és rendvédelmi hagyományőrző egyesületekkel, tudományos társaságokkal, civil szervezetekkel, amelyek között összekötő kapocsként is kíván szolgálni rendezvényei és tájékoztató tevékenysége révén. Jelenleg a civil szervezetek listájában 15 bejegyzett határőr hagyományőrző és egyéb testületi kötődésű civil szervezet található az 1. számú melléklet kimutatása szerint.

A fentiekén túl még számos közösség ápolja a testületi hagyományokat, gyűlik össze megemlékezések és évfordulók alkalmából. Kiemelt célunk, hogy olyan közös párbeszéd platformot hozzunk létre, ahol e szervezetek és szerveződések képviselői találkozhatnak egymással és a szolgálati ág jelenleg is aktív tagjaival. E célból rendszeres tudományos konferenciákat, valamint – együttműködésben a testület történetét kutató tudományos társaságokkal<sup>11</sup> – közös rendezvényeket tervezünk. Célkitűzéseink közül talán ez igényli a legnagyobb anyagi erőforrásokat.

Az alapítvány nyílt, vagyis tevékenységét és céljait bárki támogathatja, tagfelvételét bárki kérheti, amelyről a Kuratórium dönt. A HÖK tagjainak és támogatóinak listája a honlapon elérhető, ahogya taggá váláshoz szükséges részletes tájékoztató is.

HÖK-höz való csatlakozás az alábbiak alábbi formákban történhet, amely egyben az alapítványi címet is jelenti:

- 1) HÖK Tagja;
- 2) HÖK Bronz Támogató Tagja;
- 3) HÖK Ezüst Támogató Tagja;
- 4) HÖK Arany Támogató Tagja;
- 5) HÖK Platina Támogató Tagja.

<sup>9</sup> Lásd: <https://csendor.com/site/muzeum-m.html> (Letöltés ideje: 2022.06.24.)

<sup>10</sup> Lásd: <https://adt.arcanum.com/hu/collection/Hataror/> (Letöltés ideje: 2022.06.24.)

<sup>11</sup> Kiemelten a Magyar Rendészettudományi Társaság Határrendészeti Tagozatával, a Magyar Hadtudományi Társaság Határőr Szakosztályával és a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság Határőr Szakosztályával.

Egy személy egy időben több formában is részt vehet a HÖK munkájában és támogatásában.

HÖK Taggá válhat az, aki magára nézve elfogadja az Alapítvány célkitűzéseiben foglaltakat és egyúttal kéri az Alapítványhoz való csatlakozás lehetőségét a „Belépési nyilatkozat és tagnyilvántartó lap”, valamint a „Hozzájáruló nyilatkozat személyes adatai megismeréséhez és kezeléséhez („GDPR nyilatkozat”)” lap kitöltésével és eredetben történő megküldésével az ott megjelölt címre. A HÖK Tag saját kérésére jogosulttá válik a Kuratórium döntéseiről soron kívül értesülni, a Kuratórium üléseire témát javasolni, azon felvetéssel élni. Zárt ülés kivételével részt vehet a Kuratórium éves rendes ülésén.

HÖK Bronz Támogató Tagja lehet az a magánszemély, aki az Alapítvány HÖK Tagjával kapcsolatos rendelkezéseknek megfelel, továbbá aki az Alapítvány célkitűzéseire kapcsolódó kis mennyiségű tárgyi eszközökkel támogatja a HÖK tevékenységét vagy önkéntesen és ellenszolgáltatás nélkül részt vesz a HÖK célkitűzéseinek megvalósításában.

HÖK Ezüst Támogató Tagja lehet az a magánszemély, aki az Alapítvány HÖK Tagjával kapcsolatos rendelkezéseknek megfelel, és aki ellenszolgáltatás nélkül az Alapítvány célkitűzéseire kapcsolódó jelentős mennyiségű tárgyi eszközzel vagy összességében 50.000,- (azaz ötvenezer) forint értékű, a HÖK Alapszabályzatában meghatározott célok teljesülése érdekében adománynak nem minősülő pénzbeli juttatásban részesíti az Alapítványt.

HÖK Arany Támogató Tagja lehet az a magánszemély, aki az Alapítvány HÖK Tagjával kapcsolatos rendelkezéseknek megfelel, és aki ellenszolgáltatás nélkül az Alapítvány célkitűzéseire kapcsolódó jelentős mennyiségű tárgyi eszközzel vagy összességében legalább 100.000,- (azaz egyszázezer) forint értékű, a HÖK Alapszabályzatában meghatározott célok teljesülése érdekében adománynak nem minősülő pénzbeli juttatásban részesíti az Alapítványt.

HÖK Platina Támogató Tagja lehet az a magánszemély, aki az Alapítvány HÖK Tagjával kapcsolatos rendelkezéseknek megfelel és aki ellenszolgáltatás nélkül az Alapítvány célkitűzéseire kapcsolódó, összességében legalább 500.000,- (azaz ötszázezer) forint értékű, a HÖK Alapszabályzatában meghatározott célok teljesülése érdekében adománynak nem minősülő pénzbeli juttatásban részesíti az Alapítványt.

A Kuratórium dönthet úgy, hogy a fenti feltételektől függetlenül ítéljen oda egy adományozóra vonatkozó magasabb tagsági címet.

A pénzbeli juttatás összeghatára nem csak egyszeri juttatást jelent, hanem az idővel nyújtott támogatások összegei folyamatosan adódnak össze. Az adománynak nem minősülő pénzbeli juttatással egyidejűleg a Tag jogosult meghatározni, hogy az Alapítvány célkitűzéseit közül elsődlegesen melyikre használja fel azt a HÖK. A pénzbeli juttatások tekintetében a HÖK a nonprofit szervezetek adózásával kapcsolatos szabályok szerint számol el.

A HÖK tagi névsorát címenkénti bontásban a juttatás megjelölése nélkül az Alapítvány honlapján elérhetővé kell tenni, amennyiben az érinett nem kéri ennek ellenkezőjét.

Az Alapítvány Kuratóriuma fenntartja magának a jogot, hogy megállapítsa, hogy:

- 1) Mi minősül kis mennyiségű tárgyi felajánlásnak,
- 2) Mi minősül jelentős mennyiségű tárgyi felajánlásnak,
- 3) További, a fent tárgyaltaknál magasabb Támogatói Tag kategóriát hirdessen,
- 4) Az egyes kategóriák tekintetében milyen jelképrendszert alkosson.

## 7. Összefoglalás

Az alapítvány célja – a fent bemutatott tevékenységeken keresztül egyszerűen összefoglalható, de annál nehezebben elérhető. A HÖK szándéka, hogy megadja a választ arra az idő múlásával egyre fontosabb kérdésre: milyen volt a Határórség és milyen volt határőrnek lenni? Most még van esélyünk objektív képet festve megőrizni azokat az emlékeket és történeteket, amik csak a volt határőrök emlékezetében élnek, így velük együtt el is tűnnek. Nagy vállalás egy ilyen jelentős és számtalan hagyománnyal rendelkező testület múltját megőrizni, különösen ha nem a tárgyakra, hanem a sokkal megfoghatatlanabb érzésekre és benyomásokra gondolunk. Szándékunkat azonban a feladat nehézsége nem változtatja meg és bízunk abban, hogy a Határórség egyik legszebb hagyománya, az összetartás és közös cselekvés ehhez is hozzásegít mindet, ezzel gazdagítva egész nemzetünk történelmét és építve jövőjét.

## I. sz. melléklet

<b>Kimutatás a határőr hagyományörző és egyéb testületi kötődésű civil szervezetekről</b>			
<b>Ssz.</b>	<b>Bejegyzés állapot</b>	<b>Ügyszám</b>	<b>Szervezet</b>
1	Bejegyzett	2000/Pk.61105/1992	Határőr és Rendőr Nyugdíjasok Nagykanizsai Egyesülete, 8800 Nagykanizsa, Ady E. út 7. Nyilvántartási száma: 20-02-0000816
2	Bejegyzett	0800/Pk.60012/2019	Határőr Hagományörzők Baráti Társasága, 9483 Sopronkövesd, Liliom utca 10. Rövid neve: HHBT Nyilvántartási száma: 08-02-0063076
3	Bejegyzett	0400/Pk.60150/1992	Határőr Nyugdíjasok Orosházi Egyesülete, 5901 Orosháza, Gyopárosi út 1. Nyilvántartási száma: 04-02-0001099
4	Bejegyzett	0800/Pk.61082/1992	Határőr Nyugdíjasok Soproni Egyesülete, 9400 Sopron, Táncsics Mihály utca 8. Nyilvántartási száma: 08-02-0001082
5	Bejegyzett	1800/Pk.60266/1989	Határőr Sporthorgász Egyesület, 9700 Szombathely, Werner Alajos u. 3. 4/b. Nyilvántartási száma: 18-02-0000008
6	Bejegyzett	0100/Pk.60159/1998	Határőrségi Dolgozók Szakszervezete Onálló Hivatásos Tagozata, 1021 Budapest, Labanc u. 57. Rövid neve: HDSZ.ÖHT. Nyilvántartási száma: 01-02-0008049
7	Bejegyzett	0300/Pk.60531/1989	Kiskunhalasi BM Határőr Dózsa Sportegyesület, 6400 Kiskunhalas, Bajza u. 28. Nyilvántartási száma: 03-02-0000431
8	Bejegyzett	1800/Pk.60021/1990	Körmendi Határőr Nyugdíjas Klub, 9900 Körmend, Alkotmány u. 5. Nyilvántartási száma: 18-02-0000023
9	Bejegyzett	0500/Pk.63224/2001	Miskolci Határőr Horgász Egyesület, 3525 Miskolc, Szeles út 73. Rövid neve: MIHAHO Nyilvántartási száma: 05-02-0003224
10	Bejegyzett	1600/Pk.60193/2005	Nyírbátori Határőr Igazgatóság Nyugdíjasai Egyesület, 4300 Nyírbátor, Bocskai utca 2-4. Nyilvántartási száma: 15-02-0002600
11	Bejegyzett	1600/Pk.60143/2011	Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr és Határőr Nyugdíjas Egyesület, 4400 Nyíregyháza, Blaha Lujza sétány 1. Nyilvántartási száma: 15-02-0003306
12	Bejegyzett	0200/Pk.60155/1998	"Szent László" Alapítvány a Határőrökért, 7633 Pécs, Athinay Simon utca 7-9. Nyilvántartási száma: 02-01-0001172
13	Bejegyzett	0800/Pk.60210/2007	Szent László Határőr Hagományörző Egyesület, 9022 Győr, Pálffy utca 6. Rövid neve: HAHE Nyilvántartási száma: 08-02-0062104
14	Bejegyzett	1800/Pk.60094/1991	Szombathelyi Határőr Nyugdíjasok Egyesülete, 9700 Szombathely, Kisfaludy u. 1. Nyilvántartási száma: 18-02-0000050
15	Bejegyzett	0100/Pk.61438/1996	15. Második Székely Határőr Gyalogezred Hagományörző Társaság, 1066 Budapest, Oktogon tér 1.II.9/A. Nyilvántartási száma: 01-02-0007462